

信阳市教育体育局

办理结果：A

对市政协五届三次会议 第 53190 号提案的答复

芦金凤委员：

您提出的关于“规范进校园事项，减轻中小学负担”的提案收悉。现答复如下：

近年来，由于经济社会事业的快速发展，在各部门协调推进工作的需求下，教育事业承担了越来越多的进校园活动，由于活动项目多，频次多，给正常的教育教学工作带来了不小的影响，增添了学校和师生的负担。市教体局高度重视，认真采取措施对进校园活动加以规范整改。

一是高度重视。三月份，通报了《教育部办公厅关于近期几起商业广告进校园事件有关情况的通报》（教基厅函〔2019〕9号）），并将《教育部办公厅关于严禁商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园的紧急通知》（教基厅函〔2018〕77号）再次下发各县区，要求将教育部的通知和通报传达到每所学校、每名校长、每名教师，坚持以案促改，引以为戒，采取有效措施，坚决

禁止任何形式的商业广告、商业活动进入中小学幼儿园。县级教育行政部门要建立各类“进校园”活动审批备案。凡未经批准的活动，一律禁止进入校园或组织中小學生、在园幼兒参加。

二是加强监管。建立健全日常监管制度，切实减少与学校教书育人无关的各类活动。市教体局于5月、7月、9月对学校办学行为进行了督查，要求基层学校提高法治意识，坚决抵制各类利用中小学幼儿园的教材、教辅材料、试卷、奖状、校服、文具、教具以及进入校园的APP等发布或者变相发布广告等行为。严禁在中小学幼儿园举办各种非法的商业活动。经批准同意进入校园的各类教育活动，必须坚持公益性原则。

三是深入调研。为摸清实情，推动落实减轻中小学负担，创造让广大校长、教师安心教育教学的良好环境，二月份开展了落实中小学办学自主权激发办学活力有关情况摸底调研、中小學生学业负担情况调研，三月份开展了“规范进校园事项，减轻中小学负担”专题调研，督促县区政府履行主体责任，采取措施，减轻中小学负担。市政协于四月召开了“规范进校园事项，减轻中小学负担”双月协商座谈会，就维护学校办学权益，减轻学校和教师过重的工作负担，进一步统一思想，提高认识，提升进校园事项的科学性、实效性。

四是建立机制。建立进校园活动审核备案制度，下发了《信阳市教育体育局转发河南省教育厅教基一〔2019〕148号文件的通知》，要求各类进校园活动须由县级及以上教育行政部门进行审批，按照“凡进必审”“谁主管谁负责”的原则进行严格把关，并安排专人负责监管。印发《信阳市教育体育局等九部门关于印发〈信阳市中小學生减负措施实施方案〉的通知》，就规范办学行

为、限制竞赛评优活动、严格活动竞赛管理等问题提出明确要求，强化政府、学校、社会各方责任。9月9日，中央深改委第十次会议审议通过了《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》，要求严格清理规范与中小学教育教学无关的事项，切实减轻中小学教师负担，让中小学教师潜心教书、静心育人。

通过自查整改，加强监管，我市“进校园”活动正逐步规范，也未发现商业行为进校园现象，但整体来看，并联系学校工作实际，我们的工作还存在一些问题和不足，主要是“进校园”活动任务仍然较多、审查报批落实不够、一些活动效果欠佳等，下一步，我们将进一步加强监管、完善制度，科学设置“进校园”事项，做到进校园活动与学校教育教学工作既不相悖，又相得益彰。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局 联系人：祝良桂 电话：6236025

信阳市教育体育局

2019年9月29日

抄送：市政协提案委（3份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室

2019年9月29日印发
